

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
Городского Совета депутатов трудящихся

Год
издания
18-й

№ 242 [4149] Суббота, 13 декабря 1947 г. Цена 20 коп.

Под знаком выполнения пятилетки в четыре года

Только три недели прошло с тех пор, как трудящиеся города Ленина выступили со своим патристическим призывом о выполнении послевоенной сталинской пятилетки в четыре года. Но за этот короткий срок обращение ленинцев всколыхнуло буквально всю страну. Оно встретило дружелюбный отклик в рядах рабочего класса и воодушевило миллионы советских людей на самоотверженную борьбу за досрочное окончание пятилетки. Под знаком выполнения пятилетки в четыре года идет сейчас вся общественно-политическая и хозяйственная жизнь нашей страны.

Итоги борьбы за выполнение плана первого и второго года пятилетки показали, что мы имеем возможности для более быстрого подъема ряда отраслей промышленности, чем это предполагалось вначале. Социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года свидетельствует об огромной решимости нашего народа использовать эти возможности в интересах ускорения темпов социалистического строительства.

Товарищ Сталин учит, что возможности, как бы они ни были велики, сами собой не превращаются в действительность. «Победа никогда не приходит сама,—ее обычно притаскивают». Желание победить—еще не есть сама победа. Для того, чтобы возможности были превращены в действительность, наши партийные организации должны поднять уровень большевистского руководства государственной и хозяйственной деятельностью, поделовому возглавить трудовой подъем масс, провести огромную работу по выявлению и использованию резервов, талящихся в нашей технике, с еще большей непримиримостью вскрывать недостатки в хозяйственной работе и преодолевать их с энергией, свойственной большевикам.

Ход обсуждения призыва ленинцев показывает, что наибольшими возможностями для выполнения пятилетки в четыре года обладает машиностроительная промышленность. Но, чтобы машиностроение могло быстро двигаться вперед, необходимо обеспечить дальнейший подъем таких отраслей тяжелой индустрии, как черная металлургия, угольная и нефтяная промышленность, обеспечить выполнение плана капитального строительства, что связано с необходимостью освоить ряд новых видов сложного оборудования и расширением производства строительных материалов, увеличением заготовок леса. Надо понять, что подъем металлургической, топливной и энергетической промышленности, ускорение капитального строительства, расширение лесозаготовок является

общепартийным, общегосударственным делом.

Партийные организации районов металлургии и топлива должны иметь в виду, что в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года нужен тщательный подсчет ресурсов. Надо воспользоваться опытом передовых предприятий, приступить к составлению конкретных деловых планов досрочного выполнения пятилетки. Эти планы составляются при активном участии широких масс рабочих, служащих, инженеров и техников, с учетом стахановских достижений лучших рабочих, лучших бригад, участков и цехов.

Не жалея усилий для подъема всех отраслей тяжелой промышленности, партийные организации должны проявить больше заботы в расширении производства предметов широкого потребления. Поднятие жизненного уровня трудящихся требует, чтобы предприятия текстильной, обувной, швейной, пищевой, вкусовой, мясо-молочной, рыбной и других отраслей промышленности, обслуживающие повседневные нужды трудящихся, не только выполняли, но и перевыполняли свои планы, изо дня в день увеличивали выпуск товаров и продуктов и шли в первых рядах борцов за пятилетку в четыре года.

Огромный источник досрочного выполнения наших хозяйственных планов—повышение производительности труда. С меньшим количеством работников дать больше продукции—таково обязательство соревнующихся. Повышение производительности труда, наряду с заботой о подготовке новых рабочих кадров, должно стоять в центре внимания всех партийных организаций. Всемерное распространение стахановских методов труда, правильное внутривзаводское и внутрицеховое планирование, избавляющее рабочих от простоев, смелое внедрение новой технологии, механизация трудоемких процессов, повышение квалификации рабочих—все это является тем самым резервом, который позволит промышленным предприятиям выполнить пятилетку на год раньше срока.

Единственный трудовой подъем, каким охвачена сейчас наша страна, героическая борьба советских людей за претворение в жизнь великого сталинского плана еще и еще раз показывает, как велик и несокрушим авторитет большевистской партии в народных массах, как безгранична поддержка, которую оказывает советский народ ее политике. Вдохновляемый славной партией Ленина—Сталина, советский народ стремится осуществить послевоенную пятилетку в четыре года.—Это будет новым шагом вперед по пути к победе коммунизма.

(Из передовой «Правды» за 9 декабря 1947 года)

ПЯТИЛЕТКУ—В ЧЕТЫРЕ ГОДА! Шахтеры на стахановской вахте в честь выборов

ПЛОДЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Есть 14 тысяч тонн угля в счет 1948 года!

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. В предоктябрьском социалистическом соревновании горняки участка № 16 (начальник тов. Шеховцев) заняли одно из первых мест на шахте. Коллектив на два месяца раньше срока выполнил план 1947 года.

Вставая в честь выборов на стахановскую вахту по призыву горняков шахты «Комсомолец», коллектив 16-го участка обязался к 21 декабря выдать 15 тысяч тонн угля в счет плана 1948 года. Развернулось соревнование между бригадами навалотбойщиков т.т. Ситникова и Горноулова. Результаты этого соревнования плодотворны: участок изо дня в день перевыполняет суточные планы.

За 40 дней со дня окончания годового плана горняки 16-го участка уже выдали в счет своего обязательства 14 тысяч тонн угля.

Нет сомнения, что стахановский коллектив участка с честью сдержит свое слово и ко дню выборов в местные Советы выполнит свое обязательство.

Проходчики на вахте

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». Проходчики 9-го участка (начальник участка тов. Мисков), закончив годовой план по проходке подготовительных выработок шахты, решили день выборов в местные Советы депутатов трудящихся и день рождения товарища Сталина отметить высокопроизводительным трудом—пройти не менее 2000 погонных метров подготовительных выработок сверх годового плана.

Чтобы сдержать слово, горняки участка все, как один, встали на стахановскую вахту и ежедневно перевыполняют свои нормы выработки.

Сейчас на счету передовиков

свыше 1800 погонных метров уходов сверх годового плана. В этом месяце особенно хорошо работает бригада мастера скоростной проходки Бориса Жукова. Она выполнила два с половиной декадных плана.

Соревнующаяся с ней бригада знатного проходчика рудника Афанасия Акимовича Степанова свой декадный план выполнила на 226 процентов.

Бригада мастера скоростной проходки Николая Ильича Траудина, работая на проходке коренного штрека, дала почти два декадных плана.

А. СЫЧЕВ.

Слаженная работа

Бригада навалотбойщиков старейшего горняка шахты им. Кирова Федора Гавриловича Ковалева по праву считается лучшей на 15-м участке. В ее составе—кадровые шахтеры, проработавшие в угольной промышленности по 10—15 лет.

Работая по комплексному методу организации труда, коллектив бригады ежедневно перевыполняет суточные планы угледобычи. Активное участие в погрузке угля принимают и мотористки.

11 декабря, в результате слаженной работы, коллектив бригады тов. Ковалева выдал на-гора 56 тонн угля сверх суточного задания, выполнив полтора бригадных плана. В этот день тов. Ковалев и члены его бригады т.т. Моисеев, Косоногов, Петров и Парфенов погрузили на рептаки по 22 тонны угля, и выполнили сменную норму на 244 процента каждый.

С. САВЧЕНКО,
помощник начальника участка № 15.

Заранее подготовить избирательные помещения

1947
ДЕКАБРЬ
21
ВОСКРЕСЕНЬЕ
День выборов
в местные
Советы

До выборов в местные Советы осталась всего одна неделя. Встретить 21 декабря в полной организационно-технической готовности—такова боевая задача, стоящая перед участковыми и окружными избирательными комиссиями. Уже сейчас должны быть изготовлены кабины для голосования и все необходимое для их оборудования: столы, стулья, лампы и прочее.

В этой работе большую помощь должны оказать комиссиям хозяйственные организации.

Примером хорошей и своевременной подготовки ко дню выборов могут служить избирательные участки №№ 14, 15, 19. Здесь полностью закончили проверку спис-

ков избирателей, оборудовали кабины для голосования, заканчивают последние приготовления для украшения избирательного помещения.

Этого нельзя сказать о большинстве участков. Особенно плохо обстоит дело с оборудованием кабин для голосования на 10 избирательном участке (председатель тов. Захаров), на 9-м избирательном участке и других. По существу здесь еще не приступали к изготовлению необходимого оборудования.

Подавляющее большинство участков не обеспечено на всякий случай дополнительным освещением.

Все это вызывает тревогу за своевременную подготовку избирательных помещений.

Мало того, что должны быть готовы кабины, мебель, избирательные ящики. Нужно заблаговременно позаботиться о том, чтобы помещения, где будет происходить голосование, выглядели празднично,

КТО В ПЕРЕДИ? (ЦИФРЫ ПОКАЗЫВАЮТ МЕСТА, ЗАНИМАЕМЫЕ ШАХТАМИ С НАЧАЛОМ МЕСЯЦА)

1. Шахта «7 Ноября»
2. Шахта «Комсомолец»
3. Шахта «Бабанаквская»
4. Шахта имени С. М. Кирова
5. Шахта «Полысаевская»
6. Шахта «Журилка»
7. Шахта «А»
8. Шахта им. Ем. Ярославского
9. Шахта «Новая»

В ЧЕСТЬ ДНЯ ВЫБОРОВ

ПОЛЫСАЕВСКОЕ УНП. Включаясь в социалистическое соревнование в честь выборов в местные Советы, коллектив горного участка, где начальником тов. Каснер, взял на себя обязательство выполнить месячный план к 21 декабря. Своими горняки подтверждают делом. Работая на проходке уклона, смены проходчиков горных мастеров Григорьева и Курбатова ежедневно выполняют задание на 180—200 проц.

Хорошо работает бригада проходчиков смены горного мастера Кравец на рассечке рудничного двора клетьевого ствола. Большая часть членов бригады—новые рабочие. Однако это не мешает ей ежедневно выполнять задание на 160—180 проц.

НЕ УСПОКАИВАЮТСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». Бригада навалотбойщиков тов. Короленко с участка № 1 в ноябре выдала сверх плана 301 тонну угля, но горняки не успокаиваются на достигнутом. Они решили ознаменовать день выборов в местные Советы выполнением месячного плана, и это решение выполняют на деле. За первую декаду декабря бригада выдала на-гора 120 тонн угля сверх плана. Навалотбойщик тов. Рифзинов выполнил декадный план на 234 процента, бригадир тов. Короленко—на 190 проц.

культурно и уютно. Нужно использовать опыт прошлых выборов кампаний и привлечь к оформлению и убранству помещений женщин-избирательниц, советский и профсоюзный актив.

На прошлых выборах в Верховные Советы СССР и РСФСР жены рабочих и специалистов шахты «А» проявили замечательную инициативу—принесли для украшения избирательного участка цветы, ковры, салфетки, вазы, портьеры. Избирательницы выразили тем самым свое отношение ко дню выборов, как к великому и радостному празднику.

Нет сомнения, что такая инициатива женщин-избирательниц будет проявлена и в дни подготовки к выборам в местные Советы. А участковым комиссиям нужно ее поддерживать и возглавлять.

Красочно, нарядно, празднично должны выглядеть избирательные участки в день выборов.

Голосуйте за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

Тамара Илларионовна Варюшкина

6 лет тому назад, когда фашистские банды рвались к сердцу нашей Родины—Москве, пришла на строительную площадку вновь строящегося завода 17-летняя девушка, Тамара Варюшкина. По примеру многих молодых патриотов она решила временно оставить школу и отдать свою долю труда на разгром немецко-фашистских захватчиков.

С первых же дней молодая работница стала выделяться среди сверстниц особенным старанием и высокой производительностью труда на рывке котлованов. И вскоре Тамара Варюшкина была назначена бригадиром молодежной бригады землекопов.

— Вместе со всем коллективом моя бригада не жалела сил и энергии, стремясь к заветной цели—с честью выполнить приказ Великого Сталина и досрочно пустить завод в эксплуатацию, — говорит Варюшкина.

Все выше и выше поднимались корпуса завода, возникали цеха и другие постройки. И в эти горячие дни Тамару Варюшкину вызвали к главному инженеру. Предложение учиться на лаборанта было воспринято девушкой, как новое ответственное поручение коллектива.

Начались дни упорной учебы за овладение новой профессией.

Когда вошел в эксплуатацию первый опытный цех, Тамару Варюшкину направляют на работу лаборанткой, а вскоре назначают мастером цеха. Немного погодя она едет на учебу на один из за-

водов Калининской области. После возвращения ее назначают мастером важнейшего цеха. Но знания, полученные раньше, ее не успокаивают. Она стремится взять новое из практики. Всю свою кипучую энергию Тамара Варюшкина отдает делу быстрого освоения новой продукции. Упорно, изо дня в день, повышает она свою квалификацию, учится у опытных работников т.т. Михина и Ковальчук. В свободное от работы время, прихватывая ночи, девушка изучает неорганическую химию, новинки технической литературы.

Тамара Варюшкина принимает активное участие в общественной и политической жизни завода. Одно время она работала секретарем комсомольской организации завода и долгое время группкомсоргом. На протяжении ряда лет она является агитатором среди трудящихся десятидворки по Ачинской улице.

Ее самоотверженность, патриотизм к родине характеризует и такой факт. В одном из цехов случилась авария, которая грозила большой опасностью заводу. Но, благодаря энергичным мерам, принятым Тамарой Варюшкиной, завод был спасен.

Накануне победы над немецко-фашистскими захватчиками Тамару Варюшкину назначают начальником комсомольско-молодежной смены. Под ее руководством работало 40 юношей и девушек. Все свои знания она отдает молодежи, и труд ее даром не пропадет: через три месяца смена стала передовой на за-

В 1946 году смена Варюшкиной первой досрочно закончила государственный план первого года сталинской пятилетки.

Окрыленная победой тов. Варюшкина не зазналась. Она не уступила первенства и во втором году сталинской пятилетки. Ко дню великого праздника—30-летия советской власти—коллектив смены досрочно выполнил годовой план.

Обсуждая патриотический призыв ленинградцев, Тамара Варюшкина взяла обязательство выполнить пятилетку в четыре года, а к новому году дать сверхплановой продукции на 750 тыс. рублей.

За самоотверженный труд Тамара Илларионовна награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», а заводоуправление вынесло ей несколько благодарностей и препроводило ценными подарками.

Таков славный путь Тамары Варюшкиной, выросшей от землекопа до пачальника передовой смены завода.

Работники, инженерно-технические работники и служащие завода с огромным воодушевлением выдвинули Тамару Илларионовну Варюшкину кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся и, как один, отдадут за нее свой голос. Нет сомнения, что все избиратели 21-го округа проголосуют за верную дочь советского народа.

М. ИЛЬИН.



ЛЕНИНГРАД. В Смольном состоялось областное совещание агитаторов, посвященное подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

На снимке: участники совещания (справа вверху) мастер Кексгольмского целлюлозного завода А. П. Серышев, технический секретарь партбюро торфопредприятия «Ирновское» Г. И. Соболева, заведующий клубом Меженского сельсовета Гатчинского района А. П. Баженов и бригадир колхоза «Искра» Капшинского района И. Н. Ямщиков.

Фото А. Михайлова.

Прессклише ТАСС.

Передовой инженер

В 23 избирательном округе 11 декабря с большим подъемом прошла встреча избирателей с кандидатом в депутаты городского Совета Василием Федоровичем Бирюковым — главным технологом завода, где директором тов. Ливиниц.

С первым словом выступил доверенное лицо тов. Ковальчук.

— Тов. Бирюков, — говорит он, — родился в 1913 г. в семье железнодорожного рабочего на станции Петухово, Омской железной дороги. В 1929 году после окончания средней школы он поступает учиться в строительный техникум путей сообщения и в 1932 году направляется техником на вновь строящуюся дорогу на участок Тогучин. В 1939 году Василий Федорович с отличием оканчивает Томский индустриальный институт. Он работает в Донбассе на станции подземной газификации. Когда началась война, тов. Бирюков принимает активное участие в строительстве нового завода в нашем городе.

— Василий Федорович, — рассказывает товарищ Ковальчук, — пользуется большим уважением всего коллектива завода за то, что он не жалеет сил и энергии в борьбе за выполнение пятилетки в 4 года. От рядового инженера тов. Бирюков вырос до главного технолога завода. Все свои знания он вкладывает в дальнейшее развитие завода, в увеличение его мощности. Славный представитель передовой советской интеллигенции — Василий Федорович оправдает доверие народа.

Тов. Ковальчук призывает избирателей в день выборов отдать свой голос за тов. Бирюкова. Избиратель тов. Тимофеев рассказывает собравшимся, что знает тов. Бирюкова 6 лет по совместной работе. Он, как коммунист, является примером для всего коллектива завода в борьбе за построение коммунизма в нашей стране.

Избиратели тт. Харитонов, Суцко, Южаков, Хлунович и другие призвали трудящихся отдать свой голос за Василия Федоровича Бирюкова.

С вниманием была заслушана речь кандидата в депутаты Василия Федоровича Бирюкова. — Советская власть, родной товарищ Сталин дали мне право получить высшее образование, — говорит он. — Я, как советский инженер, буду честно служить матери-Родине, сделаю все, чтобы оправдать ваше высокое доверие.

ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

ТБИЛИСИ, (ТАСС). В Государственной публичной библиотеке имени Карла Маркса открылась большая выставка, посвященная выборам в местные Советы депутатов трудящихся. На ней собраны книги, брошюры, газеты, исторические документы, фотографии, рассказывающие о советской демократии. Имеется раздел на тему «В. И. Ленин и И. В. Сталин о Советской Конституции».

Экспонаты отражают расцвет строительства в Грузии, новостройки послевоенной пятилетки. Значительный раздел выставки посвящен ходу избирательной кампании в Грузии.

Библиотека подготовила подробный список рекомендуемой литературы по вопросам избирательной кампании для докладчиков, агитаторов и пропагандистов.

Художник И. Кеша написал плакат на тему: «Выборы у нас и за рубежом», художник М. Гордон создал плакат под лозунгом «Избираем достойных!»

ПЛАКАТЫ К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

ЛЕНИНГРАД, (ТАСС). Отделение издательства «Искусство» выпускает ко дню выборов в местные Советы серию плакатов.

Художник С. Подервянский изобразил панораму праздничного Ленинграда и алый стяг с надписью: «21 декабря 1947 года—день выборов в местные Советы депутатов трудящихся».

Встреча Николая Николаевича Чистякова с избирателями

В клубе железнодорожного узла станции Кольчугино собрались избиратели 7-го и 8-го избирательных участков по выборам в местные Советы на встречу со своим кандидатом в Кемеровский областной Совет Чистяковым Николаем Николаевичем. 800 рабочих, инженерно-технических работников узла и членов их семей заполнили просторный зал клуба.

Открыл собрание секретарь узлового партийного комитета тов. Иванов.

Слово предоставляется доверенному лицу 7-го избирательного участка тов. Пацфилову.

— На предвыборном собрании, — говорит он, — железнодорожники нашего узла выдвинули кандидатом в областной Совет Николая Николаевича Чистякова—заведующего областным отделом народного образования. За научные труды в области народного просвещения тов. Чистякову присуждена ученая степень кандидата педагогических наук. Он многое сделал для развития дела народного образования области.

Тов. Пацфилов призвал избирателей-железнодорожников в день выборов всем, как одному, отдать свой голос за тов. Чистякова.

— Наряду с тружениками городов, сел и деревень Советского Союза, — говорит в своем выступлении заведующий городом тов. Абра-

мов, — в борьбе за коммунизм достойное место занимают учителя. Одним из представителей много-миллионной семьи педагогов является наш кандидат в депутаты областного Совета Николай Николаевич Чистяков. Невольно хочется вспомнить недавнее прошлое нашего города. 25 лет назад у нас было всего две школы, не было ни одного детского сада, клуба. Сейчас мы имеем 26 школ, большую сеть детских домов. Сталинская Конституция обеспечила советскому народу право на образование.

Тов. Абрамов призвал избирателей 7-го и 8-го избирательных участков в день выборов отдать свой голос за тов. Чистякова — одного из лучших представителей тружеников в области народного образования.

На трибуну поднимается избирательница 8-го избирательного участка тов. Пярошкова.

— Железнодорожники, служащие и домохозяйки узла станции Кольчугино, — говорит она, — назвали своим кандидатом в областной Совет заведующего Кемеровским областным отделом народного образования тов. Чистякова. Большую работу проделал он за годы руководства просвещением в нашей области, расширена сеть школ, детских садов, детских домов, клубов. Многие воспитанники нашего желез-

нодорожного детсада уже окончили среднюю школу и сейчас учатся в институтах. Голосую за тов. Чистякова, мы будем голосовать за дальнейший расцвет народного просвещения в области и нашем городе. Я считаю, что тов. Чистяков — достойный кандидат в областной Совет.

С большим вниманием слушали своего кандидата избиратели-железнодорожники.

— Товарищи, — говорит тов. Чистяков, — я глубоко признателен и сердечно благодарен за доверие, оказанное вами. Прежде всего это доверие надо отнести к нашей коммунистической партии большевиков, членом которой я являюсь. Товарищ Сталин сказал: «Депутат — слуга народа». Даю слово вам, что буду стойко и неуклонно выполнять указания товарища Сталина, буду верным слугой советского народа.

Собрание единодушно приняло обращение к избирателям 7-го и 8-го избирательных участков. В этом обращении железнодорожники заявляют о своем решении бороться за выполнение пятилетки в четыре года, обязуются встретить день выборов стахановской работой и призывают всех избирателей 7-го и 8-го избирательных округов отдать свой голос за кандидата Сталинского блока коммунистов и беспартийных Николая Николаевича Чистякова.

Н. КРУПИН.

О чуткости

Тысяча литейного цеха завода «Красный Октябрь» тов. Лыжина внезапно и тяжело заболела. Он увезли в хирургическое отделение городской больницы. Это накануне праздника Октября. Остались дети. Одни, без призора. У Лыжиной нет родственников, нет близких знакомых, которые могли бы взять на себя заботу о малышах. Тяжелые мысли о больной женщине. Особенно остро было ей в самый праздник, когда к больным приходили, приносили праздничные посылки.

— Ко мне никто не придет, — горько думала работница.

И вдруг раздался голос дежурной медсестры:

— Больная, к вам пришли.

Возвращаясь, растерянная вышла в приемную комнату Лыжина. Там ее уже ждали представители цеха во главе с начальником цеха Сергеем Андреевичем Киселевым.

— Меня не забыли, и у меня, оказывается, есть родные мне люди, — взволнованно пишет в редакцию работница. — Про детей тоже не забыли на заводе, помогли одеждой, дали возможность ходить в школу, присмотрели за ними.

Это буквально возродило больную работницу, явилось лучшим лекарством. И первой ее мыслью было: скорее поправиться, вернуться на завод, стать в ряды станочниц.

Чуткость, дружеское участие к людям, попавшим в беду — отличительная черта в характере советского человека.

Старелая одинокая гражданка цеха заперла. Если бы это случилось с человеком в капиталистическом обществе, так и пропал бы он в одиночестве. Зверинские законы капитализма воспитывают в

людях эгоизм и черствость. Там «Человек человеку — волк». Хочешь жить сам — дави другого, более слабого и беспомощного.

Совсем иные законы в советском обществе, совсем иные люди в советской стране. Соседки Зарковой не прошли равнодушно мимо ее судьбы, они написали письмо в редакцию и в результате горисполком оказал престарелой гражданке денежную помощь и организует устройство ее в дом престарелых, где она будет жить на государственном обеспечении.

Так простые советские женщины своим своевременным сигналом, своим вмешательством в жизнь, казалось бы совсем чужого для них человека, способствовали благородному делу.

Недавно в нашей газете было опубликовано письмо 60-летнего избирателя инвалида труда Куклина о том, какую сыновнюю заботу проявляет о нем уже в течение года кандидат в депутаты городского Совета тов. Тимерханов.

Можно привести десятки таких фактов из нашей местной действительности, которые еще и еще раз свидетельствуют о том, что советские люди повседневно и ежедневно в жизни своей, в делах своих проявляют благородные черты, воспитанные в них законами социалистического общежития.

И тем более кетеримы у нас единичные факты бездушного, чиновничьего отношения к людям, их просьбам, заявлениям, жалобам.

К начальнику шахты им. С. М. Кирова тов. Осокину с прошлого года ходит мать погибшего на фронте шахтера Еремеева с просьбой помочь в ремонте домика. Дважды имеет право Еремеева на помощь шахты, так как муж ее, умерший в прошлом году, проработал на руднике 20 лет.

Не видя толку от Осокина, обратилась недавно Еремеева в городской Совет. Но Осокин не считался и с отношением горисполкома и даже не ответил на него. Более того, Осокин не явился на заседание горисполкома, куда он был вызван для отчета о рассмотрении им жалоб и заявлений трудящихся.

Не явился в горисполком тов. Осокин потому, что пришлось бы ему давать объяснения о том, почему также несколько месяцев лежит без результата просьба о ремонте дома жены погибшего на фронте шахтера Бологова; почему лежат без движения еще 13 заявлений трудящихся шахты; почему не приветлив он к женам погибших фронтовиков — т.т. Калягиной и Агеевой, заявления которых не разобраны им еще с 5 июня.

Не пришел тов. Осокин в горисполком потому, что отлично знает, как взывает советская власть с руководителей, нарушающих элементарные советские законы о внимании и чуткости к людям.

Тов. Осокин — руководитель крупнейшей шахты города. У него учатся работать многие, в том числе и его подчиненные. К сожалению, некоторые из них приобрели отрицательные черты своего начальника. Помощник начальника шахты тов. Голубь не обращает внимания на требования рабочих, живущих в общежитиях. Он так и не посчитал нужным ответить на материалы, помещенные об этом в городской газете.

Тов. Осокин не явился на заседание горисполкома для отчета. Но за бездушно-бюрократическое отношение к разбору жалоб трудящихся ему все-таки придется ответить. И как руководителю, и как коммунисту.

К. ДМИТРИЕВА.

Тщельно в редакцию

Настоящий советский врач

15 октября меня в тяжелом состоянии госпитализировали в инфекционную больницу. Врач Нина Михайловна Шабанова поставила диагноз: воспаление легких и тяжелая форма малярии. Я чувствовала себя очень плохо, часто теряла сознание и буквально находилась на волоске от смерти. Только исключительное внимание ко мне врача Шабановой спасло мне жизнь. Она применяла все новые методы лечения, сама следила за

ходом болезни, часто навещала палату, в которой я лежала. И выздоровела.

Я глубоко благодарна врачу Шабановой за подлинно человеческое отношение к больным. Она — настоящий советский врач. Благодарю также и средний медицинский персонал больницы за чуткое и внимательное обслуживание больных.

З. Конева,
работница школы ФЗО № 6.

В общежитии должно быть радио

В общежитии по улице Энгельса, дом № 29, живет 25 рабочих завода «Красный Октябрь». Естественно их желание после работы культурно отдохнуть, почитать газеты, послушать радио, узнать последние новости по Советской стране. Но вот уже 3 месяца радио в общежитии не работает. Неоднократные заявления коменданта и жильцов общежития в радиоузел не трогают его работников. Монтеры не заглядывают в дом № 29.

А ведь сейчас, в дни политического и производственного подъема трудящихся, готовящихся ко дню выборов в местные Советы, как никогда высока роль радио, этого коллективного агитатора. Об этом должны помнить работники радиоузла и не только помнить, но и удовлетворять требования избирателей в предельно короткие сроки.

М. Моргенштер,
агитатор 241 избирательного округа.

Счет почтовому отделению

На 1947 год я выписал газеты «Ленинский шахтер», «Кузбасс», «Медицинский работник» и журнал «Мурзилка». Весь год доставка с почтового отделения № 5 была удовлетворительной. Но с половины ноября почту ко мне почти перестали носить. С 14 ноября и по 6 декабря я получил по пяти

экземпляров «Кузбасса» и «Ленинского шахтера», один экземпляр «Медицинский работник», а журнала совсем не приносили.

В чем дело? Начальник почтового отделения № 5 тов. Донецкая, у которой я был по этому вопросу раз пять, в недоумении разводил руками. «Почта отдается почтальонам, а куда они ее девают, не знаю», — говорит она.

Постоянно странный ответ: начальник не знает о работе своих подчиненных. Меня не удовлетворяет такой ответ тов. Донецкой и я предъявляю счет почтовому отделению за недопущенную мне почту

И. ПЕТРЕНКО.

НАШЕ ТРЕБОВАНИЕ ГОРКОМХОЗУ

Дом № 27 по проспекту имени Кирова находится в ведении горкомхоза. Но он не принимает никаких мер для того, чтобы благоустроить дом. Мы, жильцы, поднимали вопрос о том, чтобы в дом провели водопровод (его можно провести из ближайшего дома). Но это не делается, и мы вынуждены искать воду по городу. Ровно два года не чистится уборная и помойка.

Не интересуются работники городского коммунального хозяйства, в каком состоянии находятся подведомственные им дома. А пора бы им заняться делом благоустройства жилищ трудящихся. Думаем, что это справедливое требование найдет отклик в горкомхозе.

Жители дома № 27 Терехов, Шерин, Носкова, Агеева, Букалова.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Подсчет голосов и определение результатов выборов

В 12 часов почти (по моему времени) в каждом избирательном участке председатель участковой избирательной комиссии объявляет голосование законченным. После этого комиссия приступит к подсчету голосов.

Перед тем, как вскрыть избирательные ящики, участковая избирательная комиссия опечатывает все оставшиеся неиспользованными бюллетени. Затем комиссия устанавливает по каждому избирательному округу отдельно число избирателей, состоящее в списке избирателей, и число избирателей, получивших избирательные бюллетени (это число определяется по отметкам в списке избирателей при выдаче избирательных бюллетеней). Установленные данные записываются в протокол голосования, которые ведутся участковой избирательной комиссией в двух экземплярах по одному избирательному округу отдельно.

Подсчет голосов, поданных за того кандидата в депутаты, и подсчет результатов голосования производится отдельно по каждому кандидату. Записывается в протокол число бюллетеней, в которых кандидаты оказались выданными, и число бюллетеней,

признанных недействительными (те бюллетени считаются недействительными, в которых при голосовании оставлено более одного кандидата, а также бюллетени не установленного образца).

По одному экземпляру протоколов участковая избирательная комиссия направляет с карточным в соответствующие окружные избирательные комиссии. Здесь производится подсчет голосов и устанавливаются результаты выборов по округу.

В том случае, когда результаты голосования по избирательному округу показывают, что кандидат получил абсолютное большинство голосов, председатель окружной избирательной комиссии выдает избранному кандидату удостоверение об избрании его депутатом Совета.

Каждый Совет депутатов трудящихся на первой же своей сессии избирает мандатную комиссию. Она проверяет полномочия депутатов и о результатах проверки докладывает Совету.

В том, как определяются результаты выборов в Советы, липкий раз видна демократичность наших выборов. Так, избирательный закон устанавливает, что в помещении, где участвует или окру-

жная избирательная комиссия производит подсчет голосов, при подсчете голосов имеют право присутствовать специально на то уполномоченные представители общественных организаций и обществ трудящихся, а также представители печати.

Председатель участковой избирательной комиссии в присутствии всех членов комиссии оглашает результаты голосования по каждому бюллетеню. Председатель окружной избирательной комиссии на заседании комиссии оглашает результаты голосования по округу.

Подсчет голосов и установление результатов выборов по каждому избирательному округу — весьма ответственное дело.

В избирательном законе говорится, что кандидат в депутаты Совета считается избранным, если он получил абсолютное большинство голосов. При этом кандидат, получивший абсолютное большинство голосов, будет считаться избранным лишь в том случае, если в выборах примет участие не меньше половины всех избирателей по данному округу.

Если на выборах примет участие менее половины избирателей, имеющих право голосовать по данному округу, то такие выборы, как не выражающие воли большинства избирателей, будут признаны недей-

ствительными. Новые выборы должны быть назначены в двухнедельный срок.

Если в округе баллотировалось несколько кандидатов и ни один из них не получил абсолютного большинства голосов, то объявляется перебаллотировка (переголосование) двух кандидатур, получивших наибольшее количество голосов в первом туре выборов. Второй тур (перебаллотировка) назначается в двухнедельный срок после первого.

Икой порядок существует в капиталистических странах, где кандидат в депутаты считается избранным, сколько бы голосов он ни получил, — было бы только больше голосов, чем собрал другой кандидат. В Соединенных Штатах Америки, в Англии и других государствах нередки случаи, когда депутат считается избранным, хотя за него голосовало только 10—12 процентов общего числа избирателей округа. Этот порядок дает возможность господствующим классам в капиталистических государствах проводить своих кандидатов в парламент или в местное «самоуправление» против воли большинства избирателей.

У нас в СССР исключена возможность «игры на голосах». Депутатом может стать только тот, кто является выразителем воли абсолютного большинства избирателей.

Пресс-конференция у главы французской миссии по репатриации в СССР

Вчера глава французской миссии по репатриации в СССР полковник Маркье устроил пресс-конференцию для представителей советской и иностранной печати.

Полковник Маркье сделал следующее заявление:

Как начальник французской миссии по репатриации в Советском Союзе, я должен заявить, что ни один из фактов, происшедших до появления ноты Советского правительства французскому правительству, не может быть отнесен на счет Советского правительства или органов советской власти. Всем известны последние события, а именно, полицейский налет на лагерь в Борегаге, высылка при позорных обстоятельствах 19 советских граждан, необоснованное обвинение, выдвинутое против главы советской миссии по репатриации и одного из его офицеров в подрывной деятельности и, наконец, требование французского правительства о прекращении деятельности советской миссии во Франции. Следствием этих враждебных актов явилась известная вам нота Советского правительства.

Прежде всего, я считаю необходимым отметить, что, несмотря на происшедшие события, органы советской власти не чинили никаких препятствий работе французской миссии. Даже визы на пребывание в СССР трех членов миссии — офицеров-эльзасцев, срок которых истек в конце января, были продлены в начале декабря до мая 1948 года. Это является явным доказательством учтивости и желания советских властей точно выполнять соглашение от 29 июня 1945 года.

Но этим фактам предшествовали события, по поводу которых руководимая мною миссия считала необходимым предупредить сменявшиеся за это время правительства Франции о неизбежном истолковании их как проявления систематически недоброжелательного отношения.

Каковы эти факты?

В мае месяце с. г. начальник советской миссии по репатриации во Франции получил визу на возвращение во Францию только после двух месяцев ожидания и хлопот. Майор Львов вынужден был ждать 8 недель, прежде чем он получил в конце октября визу, разрешающую ему возвратиться к месту своей работы после отпуска, несмотря на то, что этот офицер был известен во Франции уже два года.

Лейтенант Владимиров, назначенный в июле с. г. вместо сотрудника, вынужденного вернуться в Москву в связи с тяжелой болезнью жены, несмотря на неоднократные обращения, так и не получил никакого ответа.

Я должен добавить, что советские власти неоднократно обращали внимание французского правительства на допускаяемые, если не инспирируемые, происки, имеющие целью помешать или не допустить возвращение на родину советских граждан, которые находятся еще во Франции или во французской зоне оккупации в Германии и в Австрии, на проведение пропаганды, направленной против Советского Союза в лагерях перемещенных лиц, на выдачу фальшивых документов, на отказ в передаче в соответствии с существующим соглашением граждан, затребованных как военные преступники. Я должен добавить, что французское правительство ни разу не дало ответа на мои запросы ни мне лично, ни каким-либо другим способом.

Ликвидация советской миссии по репатриации во Франции была решена уже около трех месяцев тому назад в нарушение статьи 2-й пар. 2-го соглашения от 29 июня 1945 года, которым предусматривается в составе миссии наличие офицеров и сержантов для проведения репатриации.

Я возвращаюсь к обвинениям, направленным против двух офицеров советской миссии во Франции, которые не были уточнены и подтверждены доказательствами. Такое отношение к советским офицерам вызывает возмущение всех тех, кто сражался против нацистов. Я должен добавить, что это обвинение является повторением обвинений, содержащихся в одной из статей, опубликованной летом этого года в одном из журналов, издающихся в США на русском языке, органе русских социалистов-эмигрантов.

Перед лицом этих фактов я, как начальник французской миссии по репатриации в Советском Союзе, не могу молчать. Соглашение расторгнуто. Миссия покидает Советский Союз. Никого не остается.

Я уже несколько раз приводил доказательства большой помощи и доверия, оказанных мне советскими властями, и я с удовольствием повторю, что соглашение о репатриации Советское правительство выполняло с исключительной точностью. Но моей просьбе мне даже предоставлялись возможности, не

предусмотренные этим соглашением, как например, посещение лагерей немецких военнопленных. Руководимая мною миссия всегда выступала против лживых кампаний, проводимых во Франции, направленных на то, чтобы заставить проверить, что в СССР еще остается большое число французов. Объем проделанной работы, достигнутые результаты, подтверждаемые большим числом репатрированных в последнее время, опровергают эти лживые обвинения, исходящие большей частью от подозрительных элементов, часть которых никогда не была в СССР, а другая часть попала в СССР случайно и обращалась во французское посольство только для того, чтобы уехать бесплатно. Осталось и подлежит репатриации несколько десятков французов; большая часть их известна по переписке, которую они поддерживают со своими семьями через организацию Красного Креста и Полумесяца в СССР. Наличие малого числа французских граждан сознательно не признается теми, кто не смущаясь страданиями семей, которые считают, что никогда не увидят своих близких, погибших на фашистской каторге или в боях, строит на этом свою лицемерную агитацию.

Я должен подчеркнуть, что судьба этих остающихся отдельных французских граждан не оказала никакого влияния на последнее решение французского правительства.

Прежде чем покинуть территорию Советского Союза, я еще раз хочу выразить свою глубокую признательность Советскому правительству и органам советской власти. Я уверен, что мое чувство благодарности разделяет весь французский народ. Впрочем, надо считать, что инициативу последних событий, которые наносят такой ущерб национальным интересам Франции, надо искать не во Франции. Она является частью генерального антисоветского плана, развернутого сейчас в мировом масштабе, в котором Франция является одной из первых жертв. К сожалению, нет возможности опровергнуть это мнение.

После выступления полковника Маркье член французской миссии по репатриации лейтенант Дюма в кратком заявлении подтвердил слова Маркье.

Далее полковник Маркье ответил на многочисленные вопросы участников пресс-конференции.

(ТАСС)

К англо-советским переговорам

Вчера, 10 декабря, закончился первый этап англо-советских переговоров о взаимных поставках и об изменении условий выплаты кредита военного времени. Ввиду того, что по всем главным вопросам достигнута согласованность,

министр торговли Великобритании Вильсон 10 декабря выехал в Англию. С английской стороны переговоры с министерством торговли СССР будет вести посол Англии в СССР Терсон. (ТАСС).

Обращение всемирной федерации демократической молодежи

ПАРИЖ, 10 декабря. (ТАСС). В связи с подготовкой к конференции молодежи стран Юго-Восточной Азии, которая состоится в Индии с 15 по 27 февраля 1948 года, секретариат всемирной федерации демократической молодежи (ВФДМ) обратился к колониальным странам с призывом крепить единство демократических сил в борьбе против империализма, за национальную независимость и

свободу, принять активное участие в кампании на защиту трудящейся молодежи, проводимой в порядке подготовки к конференции.

Секретариат федерации призывает все организации, являющиеся членами ВФДМ, провести кампанию поддержки молодежи колоний в лучшей борьбе за свободу и национальную независимость против империализма.

К объединению коммунистической и социал-демократической партии Румынии

БУХАРЕСТ, 10 декабря. (ТАСС). Вчера в Бухаресте состоялось совещание представителей коммунистической и социал-демократической партий от организации Одротени и Муителит по вопросу о предстоящем объединении обеих партий в единую рабочую партию.

На совещании присутствовали делегаты. С речью выступил генеральный секретарь социал-демократической партии Войтек. В скором времени в Бухаресте состоится совещание представителей обеих партий всей страны.

Новая греческая вооруженная провокация против Болгарии

СОФИЯ, 10 декабря. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство передает следующее сообщение из официального источника:

7 декабря против пограничного болгарского поста, расположенного к югу от деревни Кестен (район Девине), с греческой стороны был открыт ружейный огонь трассирующими пулями. Немного спустя против болгарского патруля с греческой территории был открыт ружейный огонь из автоматического оружия. Болгарский патруль

оказал отпор, и нарушители ступили на греческую территорию.

8 декабря пролетевший над деревней Маринополе (район Пелла) с греческой территории греческий самолет летал над болгарской территорией к северу от деревни Левуново и к востоку от рода Свечи-Брач.

Болгарское правительство выразило протест по поводу этих нарушений границ, совершенных со стороны Греции.

Положение в Иракском Азербайджане

ТЕГЕРАН, 10 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Этгелат», в Иракском Азербайджане приняты меры «для поддержания порядка и спокойствия». Заставы и окопы в Тавризе охраняются полицией. Вся провинция разделена

на районы, и в каждый район направлен передвижной отряд полиции. После определенного заселения Тавриза запрещено ходить на улицу.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВ

Вниманию пенсионеров!

С 16 по 20 декабря 1947 года в помещении кинотеатра будет производиться выплата пенсий, получающим пенсию в госбанке, по алфавиту:

- А, Б, В, Г, Д; Е, Ж, З, И — 16 декабря 1947 года.
- К, Л, М, Н, О — 17 декабря 1947 года.
- П, Р, С — 18 декабря 1947 года.
- Т, У, Ф, Х — 19 декабря 1947 г.
- Ц, Ч, Ш, Щ, Ю, Я — 20 декабря 1947 года.

Горсовет Осоавиахима напоминает владельцам немецких овчарок, что срок регистрации последних истекает 1-го января 1948 года.

Уклоняющиеся лица будут подвергнуты штрафу.

Открыта подписка на 1948 год на областную, городскую и сельские газеты, а также на несколько сельскохозяйственных журналов «Буд-вот агитатора».

Соезпечатъ.

ТРЕБУЮТСЯ:

Восточному научно-исследовательскому институту бухгалтерского учета, статистики, планирования, плотники, столяры, рабочие.

Об условиях справиться: Омский ул. № 3, ВОСТНИИ, в часы работы с 9 час. утра до 5 час. вечера.

Артели «Пищевик» главный бухгалтер. Обращаться в часы работы, улица Апрельская № 8.

Потерялась лошадь масти серой, передние лопатки черные. Нашедшего просим сообщить в конный двор шахты им. Ем. Павловского.

Победа коммунистов на выборах в муниципалитет Гавра

ПАРИЖ, 10 декабря. (ТАСС). Газеты публикуют результаты голосования по выборам в муниципалитет Гавра, состоявшимся 7 декабря 1947 года. Газета «Юманите» расценивает результаты голосования в Гавре как победу коммунистов.

«Наша партия, — пишет газета, — получила в Гавре 40 процентов поданных голосов, выиграла тысячу новых голосов, в то время как деголлевы потеряли 1500 голосов. Рабочий класс наглядно подтвердил политику тех, кто его защищает».

В передовой статье, посвященной результатам выборов в Гавре, Марсель Кашен пишет в газете «Юманите»: «Выборы в Гавре являются окончательным ответом французских Фостеру Далласу. Он приезжал к нам, чтобы внести разлад среди французов. Наш народ кричит ему: «Назад! Гавр не хочет быть американским портом! Франция не хочет быть колонией! Этот большой город отдал коммунистам 40 процентов своих голосов». После этого, пишет газета, люди из-за границы будут всегда пытаться уменьшать значение нашей партии».

6 декабря утром, проходящий Кашен, Даниэль Мейер заявил в национальном собрании: мы делаем различие между рабочим классом и коммунистической партией. На что Морис Торез немедленно ответил: именно коммунистической партии рабочий класс оказывает свое доверие.

Мы это увидим во время предстоящих выборов, ответил ему министр-социалист.

«Так вот! Достаточно ли убедительны результаты выборов в Гавре?» — задает в заключение вопрос Марсель Кашен.